

临海路小学小记者站专版

人防馆“奇妙之旅”

本报小记者(临海路小学4年级1班) 杨天颖



7月16日,在老师的带领下,我们小记者参观了沧州人防馆。

一进大厅,我们便看到“居安思危,备战人防”八个大字。我有些疑惑:这句话是什么意思呢?希望今天的活动能帮我解开谜团。

下了长长的电梯后,首先映入眼帘的是一辆威武的坦克模型和一枚高大的导弹模型,让我们见识到了大国利器的风采。

继续往里走,我们来到了一条长廊。在这里,我学到了很多警报知识,如空袭警报信号是鸣6秒,停6秒,重复15次;

预先警报是鸣36秒,停24秒,重复3次;解除警报是长鸣3分钟……

最后,我们来到全感6D特效展厅。戴上特制的眼镜后,我从第一视角观察到了空袭来临时的可怕场面:楼房倒了,熊熊火焰映红了天,桥也塌了……我们都吓得发出了震耳欲聋的尖叫声,真是太可怕了!

这真是一场既“惊险”又非常有趣的旅行,我也解开了心中的谜团。战争太可怕了,我们要珍爱和平,居安思危,备战人防。

(指导老师:刘真真)

校长寄语



学校确立含真乐行、久久为功的学校精神,秉承敏行拓知、扬长创思的育人使命,以行知文化为核心,致力创建一所真善美的幸福学园,精心培养孩子成为新时代的合格公民。

——临海路小学校长
吴忠权

我“飞起来”了

本报小记者(临海路小学3年级6班) 王作嘉

7月16日,我们小记者兴致勃勃地来到沧州人防馆参观学习。这次参观不仅增强了我们的人防意识和国防观念,还让我们深深地感受到了我国国防力量的强大。

在讲解员的引导下,我们参观了人防、国防、民防等各个展区,通过观看图片、视频和亲身体验等形式了解了很多人防知识。

我们先走进“360度沉浸式影院”,观看了一部战争题材的影片。影片中,一枚核弹从天而降,伴随着震耳欲聋的爆炸声,地面慢慢升起了一朵巨大的蘑菇云,把我们吓得心惊胆战。

然后,我们走进一个狭窄的展区。那里摆放着很多武器模型,有导弹模型、坦克模型,还有

各种轰炸机和战斗机的模型。

紧接着,我们又来到一个宽阔的展区。那里有一个巨大的神舟飞船体验舱模型,舱内有两个座位。关闭舱门后,体验舱就会左右晃动,模拟升空的状态,里面还有一个显示屏呢。

我进去体验了一下。当我坐在座位上时,感觉自己真的像飞起来了一样,非常新奇和刺激。

这次参观学习真是让我们大开眼界,也让我们知道了祖国的强大离不开强大的国防力量。虽然我们生活在和平年代,没有战争,但是我们人类更要珍爱和平,保护大自然,远离战争和自然灾害带来的灾难。

(指导老师:王涵)

星星点灯



身临其境

你知道地震时是什么感觉吗?我知道。在这次参观沧州人防馆时,我们亲身体验了一回发生地震时的那种地动山摇的感觉。

体验结束后,我在心里暗暗地下定决心,以后要多学习一些应急救援知识,学校里再开展地震防灾演习时,我也要更加认真地对待。

本报小记者(临海路小学3年级6班)胡婧悦

生命保护伞

走进沧州人防馆,我们看到了各种制作精美的战斗机模型,了解了我国前导武器的发展历程,深深地感受到了我国国防力量的强大。

讲解员还为我们讲解了中国防空的发展变化史。漫步在人防工程发展变迁的时光隧道中,我们仿佛穿越时空,身临其境地了解了人防历史。

通过这次参观,我切身感受到人民防空就像是为我们撑起了一把巨大的生命保护伞。

本报小记者(临海路小学3年级8班)张伊霄

时刻牢记居安思危

本报小记者(临海路小学4年级1班) 徐冰清

7月16日,我太开心了!因为老师组织我们小记者去参观沧州人防馆。

我们整齐有序地进入人防馆,一个一个地测完体温后,坐上电梯前往地下展厅。一抬头,我便看到了墙上的八个大字“居安思危,备战人防”。

来到地下展厅,讲解员姐姐正站在那里等着我们。她给我们讲解了人防的发展历程,还带我们参观了我国的第一颗原子弹模型、第一颗氢弹模型、中国太空站模型……

接着,我们来到全感6D特

效展厅。老师组织我们有秩序地坐上特制的眼镜,在座位上坐好。影片开始了,我们的座位随着影片中的情节不停地摇摆。

突然,屏幕上出现了一个很大的虫子,在我们的眼前张牙舞爪,吓得我们发出一阵阵尖叫声。

我们还观看了一部空袭来临时的影片,看来真的要居安思危,因为灾难往往在不经意间发生,所以我们要珍爱和平,保护环境,爱护大自然。

(指导老师:刘真真)

人防馆探秘

本报小记者(临海路小学3年级6班) 史润涛

7月16日,在老师的带领下,我们小记者满怀好奇地参观了沧州人防馆。

走进人防馆,最吸引我的是神舟飞船体验舱模型和飞机舱体验模型。

神舟飞船体验舱模型里有两个座位,得到老师的允许后,两名同学兴致勃勃地走进舱内,当了一回“宇航员”。

在飞机舱体验模型里,我们感受了一回“坐飞机”的感觉。下“飞机”时,我们是从逃生滑梯上滑下来的,就像坐滑梯一样,我们既激动又开心。

我最感兴趣的是全感6D特效展厅。戴上特制的眼镜,我们观看了一部让人惊心动魄的影片。影片中的一切仿佛

就发生在我们身边,我们一会儿走进大森林中,各种小动物在我们身边游走;一会儿又来到大海里,和鱼儿们一起自在地遨游,我不由自主地伸手去触摸……

突然,我们身下的座椅也随着画面来回摇动起来,把我们吓得连声尖叫起来。整个观看过程,我和同学们的心情都是既激动又忐忑,太刺激了!这是我第一次观看6D影片,让我很难忘。

这次参观让我受益匪浅,我深深地感受到了我国国防力量的强大。我们要好好学习,将来报效祖国。

(指导老师:王涵)



学习人防知识

本报小记者(临海路小学4年级3班) 彭靖涵

7月16日,老师组织我们小记者来到沧州人防馆参观学习。

进入馆内,我们乘电梯来到地下展厅。展厅一侧有一枚差不多有两层楼那么高的导弹模型,另一侧摆放着一个差不多有一层楼高的坦克模型,别提有多壮观了!

在参观过程中,我们不仅了解了很多人防知识,还学到了一些应急救援知识。比如,在飞机上出现缺氧时,座位上边有氧气罩可供我们吸氧;如果发生地震了来不及逃出去,可以双手抱头,蹲在墙角或者桌子底下,等地震停了,快速逃离,注意不能乘坐电梯,要走楼梯,而且出去后要找一个宽阔没有楼的地方……

另外,我还知道了把溺水的人救上岸后,先检查他的呼吸,再检查脉搏是否跳动,如果没有呼吸了,脉搏也不跳了,要及时拨打120急救电话;如果没有脉搏,可以进行心肺复苏术和人工呼吸……

活动最后,我们走进全感6D特效展厅,观看了一部6D电影。我们满怀好奇地戴上特制的眼镜,坐在座椅上。影片非常震撼,让我们感觉仿佛身临其境一般。忽然,屏幕里出现了一只大蜘蛛,可把我吓坏了。

这次人防馆之旅,不仅让我们学到了很多知识,还让我们大开眼界,真是一次充实而有意义的旅程。

(指导老师:万红玉)

